
ATA DA 95 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
TURISMO DE UCHOA - COMTUR (28 DE AGOSTO DE 2019} 

Aos vinte e oito de agosto de dois mil e dezenove, às 19h30 (dezenove e trinta 
horas), na sede do COMTUR, localizada na Praça Farmacêutico Bruno Garisto, 
s/n, Centro, na cidade de Uchoa, reuniram-se em sessão ordinária os membros 
do Conselho Municipal de Turismo de Uchoa para tratarem dos seguintes 
assuntos constantes na ordem do dia: a) Leitura e aprovação da Ata da reunião 
anterior; b) Alteração da Lei do COMTUR para adequação aos novos critérios 
da Secretaria de Turismo; c) Encaminhamentos eleição do COMTUR Biênio 
2019-2021 ; d) Revisão do Plano Diretor de Desenvolvimento Turístico; e) Pleito 
MIT 2020; f) Demais assuntos sugeridos pelos membros do COMTUR. O 
Presidente iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos, em seguida 
fez a leitura da pauta do dia e solicitou a Conselheira Judimara dos Santos 
Mello que secretariasse a reunião começando por verificar a presença dos 
Conselheiros. Passou-se para o primeiro item Leitura e aprovação da Ata da 
reunião anterior, dispensada a leitura, a ata foi aprovada. Passando para o 
segundo item de pauta, o Presidente apontou a necessidade de alteração da 
Lei do COMTUR para esta estar adequada a padronização proposta pela 
Grupo de Trabalho dos MIT's da Secretaria de Estado de Turismo. O Diretor de 
Turismo apontou que a AMITUR, através de seu Presidente Jarbas Favoretto 
tinha aconselhado aos municípios de interesse turístico a adequação das 
representatividades do trade turístico na composição do Conselho de Uchoa e 
a adequação das datas de eleição dos novos conselheiros em anos pares. O 
Diretor afirmou ainda que pelo fato da Lei que instituía o Conselho no município 
era bem antiga e datava de 201 O. Ficou decidido pelos Conselheiros a criação 
de uma comissão para tratar das alterações e apresentar os encaminhamentos 
com a maior brevidade possível. Passando ao item seguinte, eleição do 
COMTUR Biênio 2019-2021, o Presidente ponderou que as eleições deverão 
ocorrer na reunião ordinária, referente ao mês de outubro e que, diante da 
possibilidade de alteração da Lei e das datas de eleição e posse, sendo 
passadas para a primeira reunião do ano de 2020, e colocava para a plenária a 
decisão de encaminhamento. Ficou decidido pelos presentes o adiamento da 
eleição. O Presidente informou que colocaria seu cargo à disposição para um 
membro provisório a partir do mês de outubro. Os conselheiros presentes 
decidiram que este assunto seria tratado em reunião posterior de acordo com o 
andamento da alteração da lei de composição do Conselho. Passando ao 
seguinte item de pauta, Revisão do Plano Diretor de Desenvolvimento 
Turístico, o presidente passou a palavra ao Diretor de Turismo, que discorreu 
sobre os trabalhos de revisão iniciado com as conversas públicas de turismo 
realizados no mês maio de 2019, que no momento atual necessitava da 
pesquisa de demanda, o levantamento atualizado do inventário e a realização 
do cumprimento das metas de curto, médio e longo prazo descritas no Plano. 
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Afirmou ainda que a prefeitura tinha feito uma cotação de valores com 
empresas especializadas na revisão e que os valores eram altos e que a 
administração estava passando por um momento delicado de equilíbrio 
orçamentário e que estava buscando uma alternativa de realocação de 
recursos. O diretor propôs ainda que os membros do COMTUR pudessem se 
envolver mais e criar uma comissão para ajudar nos andamentos. Proposta 
aprovada por todos os presentes. Passando ao seguinte item, Pleito MIT 2020, 
o Presidente solicitou aos presentes que fossem pontuados os objetos 
constantes no Plano Diretor para que a Diretoria de Turismo pudesse 
desenvolver os trabalhos técnicos para realizar o pleito junto ao DADETUR. 
Após discussão dos presentes ficou acertado e pontuado que os pleitos que 
vinham sendo discutidos desde o ano de 2018, a saber a Revitalização da 
Aldeia do Artesão e a Reforma do prédio localizado na entrada do Bairro do 
São Miguel para criação do Centro de Turismo e Cultura, que além de 
privilegiar o Bairro do São Miguel seria um espaço importante para o 
desenvolvimento do turismo no município. Ficando acertado com o Diretor de 
Turismo que o setor de engenharia da prefeitura iria iniciar os estudos para os 
dois objetos e que apresentará na próxima reunião. Finalizando o Presidente 
perguntou aos membros se alguém gostaria de colocar outro assunto de 
importância em pauta. Não houve manifestação. Sem mais assuntos a tratar o 
Presidente Alexandre Rodrigues agradeceu o empenho e compreensão de 
todos para o desenvolvimento do Turismo em nosso Município e eu Judimara 
dos Santos Mello lavrei a presente ata em vinte e oito de agosto de dois mil e 
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Alexandre AA recido Rodrigues 

Presidente do COMTUR 


